

## **Следственное управление разъясняет!**

В соответствии со статьей 42 Конституции Российской Федерации каждый человек имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением.

Экологическим преступлением является предусмотренное уголовным законодательством противоправное действие (бездействие), оказывающее вредное воздействие на окружающую среду, воздушное пространство, земли и воды, а также климат и животный мир.

Согласно ч. 2 ст. 151 УПК РФ предварительное следствие производится следователями Следственного комитета РФ по уголовным делам о преступлениях, предусмотренных следующими статьями УК РФ:

- нарушение правил охраны окружающей среды при производстве работ (ст. 246 УК РФ);
- нарушение правил обращения с экологически опасными веществами и отходами (ст. 247 УК РФ);
- нарушение правил безопасности при обращении с микробиологическими либо другими биологическими агентами или токсинами (ст. 248 УК РФ);
- нарушение ветеринарных правил и правил, установленных для борьбы с болезнями и вредителями растений (ст. 249 УК РФ);
- преступления, в результате которых наступили тяжкие последствия в виде причинения вреда здоровью человека либо наступление его смерти, а также массовой гибели животных, причинения существенного вреда водным биологическим ресурсам, окружающей среде, зонам отдыха либо другим охраняемым законом интересам — ч.ч. 2 и 3 ст.ст. 250, 251, 252, 254 УК РФ);
- незаконная добыча, содержание, приобретение, хранение, перевозка, пересылка и продажа особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и (или) охраняемым международными договорами Российской Федерации, их частей и производных, совершенные должностным лицом с использованием своего служебного положения, а также организованной группой

---

(ч.ч. 2 и 3 ст. 258.1 УК РФ).

За совершение указанных преступлений к уголовной ответственности могут быть привлечены физические вменяемые лица, достигшие шестнадцатилетнего возраста. Чаще всего виновными за совершение данных преступлений признаются руководители предприятий, лица, ответственные за процессы производства.

Наказание за совершение данных преступлений носит альтернативный характер, то есть может быть назначено наказание в виде штрафа, но также санкции предусматривают наказание и в виде лишения свободы.

Граждане могут сообщить о совершенных преступлениях, подследственных СК России в следственные органы следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Сахалинской области.

28 Сентября 2018

Адрес страницы: <https://sakh.sledcom.ru/folder/874610/item/1258777>